

# SAMOBORSKI LIST

God. XXXIV

U Samoboru, 1. studenoga 1937

Broj 21

## Svi Sveti

Jesen je došla, suho požutjelo lišće pada, a magla se pruža po dolinama i bregovima.

Zvona muklo i bolno zvone.

A gore na našem groblju oživjelo je od ljudi, što dođoše da polože posljednje jesenje ruže na grobove svojih dragih pokojnika, da zapale sitne svijećice i prošapću tihiu molitvu.

Na ovaj način vrši ljudstvo dužni pietet, tako činiše svojim oni kojih nema više među nama, tako eto činimo mi njima sada.

I kod onih dalekih znanih i nezvanih grobova, palih na ratištu za svjetskoga rata, zaustavljaju se danas naše misli, na te humke padaju naša čuvstva i osjećaji našega srca.

Pod onim humcima ima i naših sinova, samoboraca, djece naše zavičajne grude. Ostaviše dom svoj i ne vratiše se više među nas, među svoje.

Danas i sutra na Dušni dan posvećuju naši građani svu pažnju svojim dragim i milim pokojnicima.

Na grobnim humcima, koji su pokriveni vijencima i cvijećem zaplamtjele su tisuće i tisuće svijećica.

Svaki grobak, svaki cvjetak i svaka svijećica opomenut će nas: „Čovječe sjeti se da si prah bio i da ćeš se u prah pretvoriti i vratiti.“

Dok će tako boraviti naše građanstvo ove dane uz grobove svojih milih ovde, u mislima će se sjećati onih pokojnika, kojih nema na našem groblju već počivaju u tuđoj zemlji.

Do njih stizat će naši uzdasi, uspomene i molitve.

Mir pokojnicima!

## Akcija protiv nepismenosti

Kako u Samoboru imade također dosta veliki broj nepismenih, to se poduzima akcija sa strane trg. općine, da broj nepismenih bude što manji, u koliko se nebi mogao posve odstraniti.

Radi toga se otvara tečaj za nepismene, koji će početi iza Sviju Sveti.

Tečaj će voditi g. Zvonimir Miholjević, a održavati će se u zgradi osnovne škole.

Tko želi taj tečaj polaziti neka se prijavi kod trgovišne općine u Samoboru.

Umoljava se građanstvo, da ovaj korak podupre i ne spriječava prijavljene u njihovoj želji za sticanjem znanja i u njihovom napretku, kojim ćemo radom samo podignuti ugled našem hrvatskom narodu.

Novčane pomoći u tu svrhu prima ova općina u svako doba i na svakom mjestu, te će biti svrsi točno privedeni.

## PREDAVANJA

U dnevnim listovima čita se o borbama u Španiji i Kini, a da se kod toga nije zaboravilo na nedavni rat u Abesiniji u kom je došlo i te kako do izražaja moderno kemijsko ratovanje.

Evropske države Francuska, Italija, Čehoslovačka, da i ne govorimo o Njemačkoj i Engleskoj ubrzanim tempom vrše pripreme

Vladimir Kovačić:

### Naš Stari

«Koje crno opet dođe doba?  
Zemlju čujem jauče u noći» —  
pita se stari u samoći  
i u tami šestinskoga groba.

«Ne ljulja me više šapat trava  
i ne miri više balzam mira;  
krv i bimir moju raku dira,  
budi srce koje mirno spava.»

«Zemlja jauče, rodna gruda plače.  
Ostaviti će zato raku ovu.  
Znam, da stare ceste opet zovu  
i da mržnja opet plamti jače!»

«I sa starom težom starog prava  
ja u Ognji grad ću odmah poći  
da još jednom vide mrtve oči,  
da li narod možda opet spava?!»

Kao negda, po sredini ceste.  
Kupale su zvijezde bijelu bradu

strcu što se primicao gradu.  
«Sabornice naše vrata gdje ste?»

Pelerinu vjetar bi zanjiho,  
prozori su bili svi u tami;  
koraci su bili pusti, sami,  
štap o pločnik kucao je tiho.

Začulo je srce koje strada  
hropac sata s tornja svetog Marka;  
ko kandilo zarila je žarka  
ljubav Starog ceste mrtvog grada.

Nosio je Stari brige svoje.  
«Zatvorena Sabornica stara?!»  
Na asfaltu koraci stražara.  
Surov, oštri, nagli upit: «Tko je?!»

«Što zar ovdje više nikog nema,  
samo noć u redu praznih klupa?»  
Stušao je Stari: srce lupu,  
mrtvo srce opet smrti mu sprema.

«Nigdje nikog i Sve je prošio davno,  
Živi nijesu pomrli od stida.

Zalud zemlja svake noći rida.  
Sve je mrtvo, što je bilo slavno.»

«Da li teza državnoga prava  
Znači samo pregršt od papira  
ili tuđin naše pravo dira  
ili naše zar ne boli glava?!»

«Zar još uvijek narod hoda mrakom  
kao slijepi pravednik bez ruku;  
zar još uvijek staru muči muku  
i još uvijek robuje on svakom...?»

«Zar još uvijek?!» — — —

Glasovi su zamirali sami.  
Sijedila po drugi put mu kosa.  
Kapale su suze kao rosa.  
Zaplakao Stari je u tami.

Pelerinom on je zato skrivio  
na svom licu ruže sličnog žara,  
kad je čuo korake stražara...  
U Saboru zadnji put je bio.

Spomen-proslava - 6. XI. 1937 - Dvorana Lavica



oko pasivne obrane stanovništva za slučaj neprijateljskog napada. Pa eto i kod nas u Zagrebu dovršena je najmodernija škola — i to ne samo u državi već i na čitavom Balkanu — koja će služiti za izobrazbu kako pojedinaca tako i ostalog građanstva naših krajeva u obrani od napada iz zraka. Eto osjeća se brzi razvoj u tom pravcu, izgrađuju se skloništa, vrše predavanja, vježbe i t. d. Da i mi u Samoboru ne zaostanemo za kulturnim svijetom, pred naprednim inozemstvom pokrećemo jednako akciju u smislu upućivanja naroda našeg kraja u pitanja obrane od napada iz zraka, kako se to vrši i po ostalim mjestima naše domovine, a još više u inozemstvu.

Tim u vezi javljamo cijenjenom građanstvu Samobora i okolišnih sela da će održati dne 4 i 5 ov. mj. 1937 g. u dvorani kod »Lavice« naš poznati predavač referent kr. banske uprave iz Zagreba

G. GRDENIĆ D. PREDRAG  
vrlo interesantna predavanja uz pokuse i projekcije o temama:

### 1. KEMIJSKI RAT

### 2. ZAŠTITA OD BOJNIH OTROVA

U subotu dne 6. o. mj. bit će poslije podne u pol 6 sati u »Ton-kinu Samobor« prikazivan film

### OBRANA OD NAPADA IZ ZRAKA

Film će tumačiti g. Grdenić D. Predrag. Poziva se građanstvo Samobora i okolnih sela, da označena i interesantna predavanja u što većem broju pohodi jer je u njihovom vlastitom interesu da se svi stanovnici upoznaju sa sredstvima obrane od neprijateljskog napada iz zraka u slučaju rata.

Početak predavanja točno u pol 9 sati na večer. — Ulaz slobodan.

»Dileantska sekcija« Pučke knjižnice i čitaonice priređuje prvu svoju priredbu ovakvog karaktera početkom mjeseca prosinca.

Prvom svojom priredbom želi prikazati hrvatskom i katoličkom Samoboru, život i rad dičnog hrvatskog sina Augusta Senoe. Tom prilikom izvesti će poznato njegovo djelo »SELJAČKU BUNU«, dramatiziranu po A. Prejcu.

Tim svojim početkom želi započeti prikazivanjem velikih historičkih djela naših velikana.

U slijedećem broju našeg lista osvrnut ćemo se detaljnije na ovu priredbu.

## Otvorenje Tomislavova doma na Medvednici

Kako je već u prošlom broju javljeno obaviti će Hrvatsko Planinarsko Društvo, Zagreb, dne 7. XI. 1937 u 11 sati prije podne svečano otvorenje monumentalnog planinarskog doma na Medvednici. Podružnica Japetić priređuje toga dana veliki skupni izlet na Medvednicu, praćenu planinarskim Jazzom.

**I grupa odlazi iz Samobora autobusom sa trga u 7 sati ujutro**

**II grupa odlazi iz Samobora autobusom sa trga u 12 sati**

Cijena vožnje Samobor-Medvednica i nazad Din 30 po osobi.

Neophodno je potrebno, da se svi oni koji kane prisustvovati ovom izletu prijave kod g. Stjepana Čpeka u trgovini Šver i uplate Din 30.

Prva grupa polazi ujutro autobusom samo onda ako se prijavi dovoljan broj. U obratnom slučaju polazi I grupa vlakom iz Samobora u 6 sati i 20 minuta izjutra, a iz Zagreba autobusom do Gračana, Šestina, ili direktno na Sljeme, već prema dogovoru.

Pozivaju se članovi i prijatelji planinara da u što većem broju prisustvuju ovoj lijepoj planinarskoj slavi.

U slučaju lošeg vremena odlaže se otvorenje na 14. XI. 1937.

Odbor HPD »Japetić«

## Ne zaboravi 6. XI. 1937!

Ante Starčević — Eugen Kumičić — August Harambašić — tri svijetle ličnosti iz slavne hrvatske prošlosti bit će iznesene pred samoborsko građanstvo i seljaštvo u subotu 6 o. mj. na priredbi Pododbora Matice Hrvatske. Možemo s potpunim pravom reći, da će subota 6 XI. o. mj. biti velik i značajan dan po naš Samobor. Sveta je dužnost svih Samoboraca, svijesnih Hrvata, da prisustvuju toj priredbi i da na taj način odaju počast OCU DOMOVINE i ostalim velikim muževima, borcima za hrv. prava u najtežim i najsudbonosnijim časovima hrv. naroda.

Hrvatski Samobore! Ne zaboravi: »Spomen-proslava«, subota 6 XI. o. g.

u dvorani »Lavica«! Početak u 8 sati na večer.

Saznajemo da će program upotpuniti i Glazbeno društvo intelektualaca (GDI) iz Zagreba, koje je najavilo svoj dolazak sa pedesetak pjevačica i pjevača, koji će otpjevati »Starčeviću himnu« (Vilhar-Harambašić).

Nabavite ulaznice u predprodaji, jer je već malo slobodnih mjesta! Kako pak vlada za ovu »Spomen-proslavu« ogroman interes ne samo u našem Samoboru, nego i u Zagrebu, te okolišnim selima, to požurite, da ne ostanete bez ulaznice. Predprodaja ulaznica vrši se u papirnici Slavka Šeka, a u Zagrebu kod Matice Hrvatske, Matičina ul. 2.

Slava Anti Starčeviću!

## Rad omladine

Prigodom Domjanićeve komemoracije, koja je održana 1934 g. uputila je »Hrvatska Žena« (Zagreb), ove riječi samoborskoj srednjoškolskoj i studentskoj omladini:

»Mi Hrvati proživljujemo teška vremena. Radi se o našem nacionalnom biti ili ne biti. Ne boli nas toliko ni samo naglo materijalno propadanje hrv. naroda, nego naša je najveća muka to, što je naša hrv. mladost podavajući se raznim, k nama iz tuđine, unesenim strujama, zalutala u patriotskom pogledu na razne zastranice, padajući u mreže socijalizma, komunizma, marksizma, internacionalizma, slavjanstva i sveslavjanstva, zaboravljajući u tim nepotrebnim zaletima i skokovima na jedno šta bi u svojim srcima morala gajiti, i čemu sve svoje sile razumno posvećivati, to je naš hrv. nacionalizam, koji nam mora biti svet i nepovrediv, kao što je Nijemcu njemački, Talijanu talijanski, Francuzu francuski, Srbini srpski. Naš hrv. nacionalizam i u sklopu novostvorene Jugoslavije, nikome ne smije biti ni strašno, ni suvišna stvar. Držimo se vazda mudrog savjeta: Tuđe pošuj, svojim

se diči! Stari Hrvati nikada nisu bili napadači nego vazda junački branitelji svoje pradjedovske grude.

Vi ste, mladi naši prijatelji, svojom priredbom dokazali, da u Vama nepokoleblivo živi stari, dobar duh naših praotaca, i molimo se Bogu, da kao čvrstil značajevi takovi ostanete, da u Vama nada naša domovina nove čvrste stupove i potporne, kao i neslomive branitelje pradjedovskih stečevina.

Kroz prošle tri godine samoborski studenti srednjoškole potpomognuli omladinom svih staleža i mnogim starijim građanima, na stavila je svojim lijepo započetim radom po stizavajući zamjerne uspjehe.

Agilna »DILETANTSKA SEKCIJA« Pučke knjižnice i čitaonice, odlučila je iznijeti pred samoborsku publiku čitavi niz naših hrvatskih besmrtnika. Uz život i rad naših, umnika iz svih polja znanja i umijeća spojiti će se i prikazivanje kojeg njihovog dijela.

Tako će Samobor upoznati najizrazitije hrv. ličnosti na riječi i peru, kao izrazite predstavnike svih dijelova rastrgane nam domovine Hrvatske.

## Domće vijesti

### Umirovljen

Pošto je navršio godine službovanja umirovljen je zapovjednik zagrebačkog vojnog okruga g. pukovnik Vladimir Jemrić. Tom je zgodom i odlikovan ordenom Kara đorđeve zvijezde IV reda. — G puk Jemrić poznat je i u našem Samoboru, kuda je dolazio svake godine kao predsjednik stavne komisije.

### Obavjest odbora za gradnju Hrvatskog doma

Usljed nedavne poplave zapela je akcija oko upisa dionica za gradnju »Hrvatskog doma«. Kako su posljedice poplave polako odstranjene, potrebno je da se sa prekinutom akcijom nastavi. Radi toga odboru je čast umoliti sve koji su najavili da će upisati stanoviti broj dionica, da sada uplate upisani broj dionica, a mol i sve ostalo rodoljubno građanstvo, da se ovome spetu odazove. Ako i jesu prilike teške, svi zajedno možemo mnogo učiniti, upišemo li prema svojoj mo



gućnosti jednu ili više dionica. Što bi Hrvat-  
ski Dom značio u Samoboru nije potrebno  
ponovno isticati.

Učinimo svoju rodoljubnu dužnost i u  
pisuimo dionice za gradnju Hrvatskog doma!

Odbor se obratio i na našu braću u  
Americi, umolvši ih, da u svom krugu pre-  
uzmu akciju oko sabiranja prinosa za Hrvat-  
ski dom u Samoboru. Uvjereni smo, da će  
nam braća iz Amerike pomoći, da što prije  
dođemo do doma.

#### Umro Ivan Drusani

U Zagrebu je umro u 68 godini života  
Ivan Drusani, umirovljeni stručni učitelj  
Obrtne škole i akademski slikar. Pokojnik je  
porijetlom Samoborac. Uživao je kadgod mu  
se pružila prilika da pohodi Samobor. Slikao  
je ponutrice mnogih crkava, priredio je uspjele  
izložbu svojih slika na kojima je cvijeće i-  
gralo vidnu ulogu. Kao nastavnik bio je vr-  
stan i blag spram svojih učenika koji su ga  
mnogo voljeli. Laka mu zemlja!

#### Položio majstorski ispit

15. pr. mj. položio je majstorski ispit  
brijački pomoćnik g. Mahović Lojzek i time  
dokazao spremnost u svom radu.

Čestitamo našem mladom obrtniku na  
polučenom uspjehu.

#### Biro za posredovanje kupoprodaje nekretnina

otvorio je u Zagrebu naš nekadanji su-  
građanin g. Kazimir Kopsa, pa se u slučaju  
potrebe može svatko sa povjerenjem obratiti na  
njega za posredovanje.

#### Crkveni koncert

U utorak 19 pr. mj. održan je u župnoj  
crkvi koncert sa biranim programom. Iz  
naklonosti sudjelovali su i prof. Milan Reizer  
(bariton) i Viktor Koščica (violoncello). Kon-  
certat je priređen u korist župne crkve za  
nabavu električnog motora za pogon orgulja.

U vezi s tim koncertom želimo iznijeti  
tek nekoliko dobronamjernih primjedaba.

Program bio je sastavljen od samih  
odličnih djela slavni kompozitora. Međutim  
priređivači su kod sastavljanja programa za-  
boravili na publiku. Istina sastaviti program  
jednog koncerta tzv. ozbiljne glazbe za sa-  
moborsku publiku velika je umjetnost.

N pr. Bachova Toccata d mol i Guil-  
lantova kompozicija Marche sur un theme  
de Händel, koje je izveo na orguljama B.  
Antonić, umarale su slušatelje. Prof. Reizer  
poznat je kao odličan pedagog, pa nas je  
s toga tim više iznensio njegov način pre-  
davanja. Od prof. Reizera očekivali smo mno-  
go više. Viktor Koščica oduševio je publiku.  
Ukratko, od čitavog programa najviše se svi-  
đala «Meditacija na preludij od Bacha», a  
napose «Suton» (Koščica i Antoniće), i «O  
sanchssima» (Reizer i Antoniće). Nadalje dr-  
žimo da bi kod sastavljanja programa sličnog  
koncerta priređivači trebali uzeti u obzir i  
kompozicije iz naše hrvatske crkvene muzike.

Koncertat je bio veoma slabo posjećen.  
Sramota je da Samoborci, ako već radi ni-  
čega drugoga našli za shodno, da dođu na  
taj koncert, a ono bar da doprinesu svoj  
obol za «motor» za naše stare orgulje.

#### Dar siromašnoj djeci

gdja. We y darovala je umjesto cvijeća  
na grob svojih mladih roditelja u Švicarskoj,  
50 dinara za siromašnu djecu bez roditelja.  
— Ovu smo svotu uručili «Čevalištu» čč.  
sestara».

#### Voćni i lozni rasadnik

P. Cesara u Samoboru  
ima na zabli za prodaju prvoklasnih voćaka  
i loza.

#### Martinjsku večer

priređuje društvo Hrvat. katoličkih mu-  
ževa za članove i prijatelje u nedjelju 14  
studena. Početak u 7 sati na večer. Svira  
vlastiti tamburaški zbor. Ulaz slobodan. —  
Prostorije društvenic.

#### Više svijetla

Komu služi samoborska javna rasvjeta?  
Na primjer. Ideš u večer poslije 9 sati iz  
trga prema groblju i dalje, na tome su putu  
zasađeni kestenji, a kraj groblja crnogorica od  
čega je još jače tama, veliki zavoj ceste i  
što je još najgorje onaj ponor prema gizni-  
čkoj cesti, a nigdje nema niti jedne lampe  
javne rasvjete. A pogledaš li prema Rakovici  
tamo ima pet, šest rasvijelenih lampa i te  
gore skroz do 1 sat iza ponoći.

Toliko do znanja mjerodavnima da nije  
lijep ovako maćuhinski postupak sa jednim  
dijelom mjesta i to samo radi toga što tu  
stanuje većinom siromašno građanstvo, koje  
ali isto tako snaša sve općinske daće kao i  
oni prijatelji i gospoda onog dijela mjesta  
prema Rakovici. Jurjevdanin

## Prosvjeta

#### U Hrvatskom planinaru

br. 10 za listopad opisuje gđa Lina  
Horvat svoj put do Japelića i to neposredno  
iza poplave koja je zadesila Samobor i oko-  
linu. Ona nam živo predočuje svu pustoš  
koju je iza sebe ostavila bljesna bujica, i ne  
zaboravlja nijedan detalj što ga je zapazila  
na svome izletu po teško oštećenoj cesti i  
pulevima. Uz članak nalaze se fotografije po-  
jedinih partija da se vidi kako ih je oštetila  
poplava.

U istom broju daje g. Franjo Perše za-  
nimljivi i plastični opis svoga puta na Prenj  
planinu (Zeleu glavicu, 2123). G. Perše je  
student šumarstva, a sin je Samoborca g.  
Franje Perše, škol. upravitelja u Zagrebu.

#### Sv. Cecilija

smotra za crkvenu glazbu s glazbenim  
prilogom izdala je svezak 5 za mjesec rujan  
i listopad sa ovim sadržajem: Dr. A. Goglije  
Hrv glazbeni zavod u deceniju 1927-1937.  
J. Korner: M. Pavličić: Crkveni himni. Dr. E.  
Drinkwelder: O ovogodišnjem festivalu u

Salzburgu. A. G.: Sa cararističkog kongresa  
u Dubrovniku i dr.

## Planinarstvo

#### Prikazivanje alpskih turističkih filmova

Dne 3 novembra 1937 priređuje HPD  
Japelić za svoje članove i prijatelje u samo-  
borskom kinu, prikazivanje turističkih filmova  
najljepših i najznamenitijih austrijskih alpskih  
predjela, po Austrijskom turističkom uredu  
iz Zagreba.

Prikazivat će se slijedeći filmovi:

1. U stijeni i ledu.
2. Mallnitz
3. Gurgl i ev
4. Štajerska u snijegu.

Početak točno u pol 9 sati na večer  
Ulaznina, dobrovoljni prinosi, koji će se u-  
potrebili za pokriće troškova priredbe i u  
svrhu propagande planinarstva.

Pozivaju se članovi i prijatelji plani-  
narstva da u što većem broju prisustvuje  
ovoj zanimivoj priredbi.

## Novi vozni red

Vicinalne željeznice Zagreb—Samobor

Od 15 listopada 1937

iz Samobora u Zagreb

na radne dane

u 5<sup>00</sup>, 6<sup>20</sup>, 8<sup>20</sup>, 10<sup>20</sup>, 12<sup>35</sup>, 14<sup>05</sup>, 16<sup>20</sup>, 19<sup>05</sup> i  
20<sup>40</sup> sati; Ovaj posljednji samo subotom i  
na dane prije blagdana.

Na nedjelje i blagdane

u 6<sup>20</sup>, 8<sup>20</sup>, 10<sup>20</sup>, 12<sup>35</sup>, 14<sup>05</sup>, 17<sup>25</sup> 19<sup>05</sup> i 20<sup>40</sup> sati.

Iz Zagreba za Samobor

na radne dane

u 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>30</sup>, 14<sup>00</sup>, 16<sup>15</sup>, 19<sup>00</sup>, i 20<sup>35</sup>  
sati;

Na nedjelje i blagdane

u 6<sup>15</sup>, 7<sup>20</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>30</sup>, 14<sup>00</sup>, 15<sup>15</sup>, 19<sup>00</sup> i  
20<sup>35</sup> sati.

Vozni red dobiva se besplatno na put-  
ničkim blagajnama. Sve informacije na tele-  
fon br. 45-12.

**Objava** javljam p. n. građanstvu  
Samobora i okolice da  
sam svoju trgovinu kož-  
natih proizvoda preselio iz Gundulićeve  
ulice 11 u Prolaz Balkan kina —  
Ivan Fazy

GRADNJEVO PODUZEĆE  
FRANJO JAPELIĆ  
OVLAŠTENO ZA  
Samobor

Preuzima na izvedbu gradnje iz  
oblasti visokih građevina kao i druge  
građevine koje su u vezi s istim.

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila  
i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih,  
gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

Izrađujem nacрте i proračune  
za sve vrste navodene gradnje



## Gospodarstvo

### OVOGODIŠNJA BERBA

Po količini dobivenoga priroda ovoga dišnja berba poprečno je za 30% bolja od prošlogodišnje. Ovo se ima pripisati većoj pažnji, koja se posvetila ljetos obrani protiv bolestima, tako da je unatoč čestih kiša i jake pojave zaraze uspješno očuvali grožđe zdravo. Što se tiče kakvoće, slador je u moštu bio doduše nešto manji, oko 1-2% naprama prošloj godini, no vina će ipak biti srednje dobra i dosta harmonična.

Za ovogodišnju berbu je važno, na što moramo upozoriti, česte kiše mjeseca rujna, pa sve do polovice mjeseca listopada bile su uzrokom da je pred berbu počelo grožđe rapidno gnjiliti. Mnogi su bili prisiljeni podbirati, a i glavna berba radi toga poduzeta je i svršena prije no obično. U takovim slučajevima uvijek je dobro i potrebno, da se mlado vino sa grožđa što prije odstrani.

U drožđu nagnjilog grožđa nalaze se naime mnoštvo loših škodljivih bakterija, koje su uzrokom da se vino vuče — postane sluzavo ili nastane zavrelično vrenje. S toga čim bude vrenje dovršeno drožđe se slegne pa makar i nije još vino bistro valja ga odmah pretočiti. Vina, od nagnjiloga grožđa rado i posmeđe kad dođu na zrak. Ovoj pogreški mora se predusresti još prije pretakanja, što je puno lakše nego onda ako pretočimo u bačvi posmeđi.

Cesar.

## Napretkove vijesti

### POZIV ČLANOVIMA

Pošto su odbori Matice Hrvatske i H. P. D. »Napredak« zaključili što tješnju međusobnu suradnju i potporu, to se p. n. članovi umoljavaju, da što brojnije posjete spomen proslavu, što ju 6 studenoga priređuje Matica Hrvatska, a gg. odbornici, da se za tu proslavu stave M. H. na raspolaganje.

### NAPRETKOVA BOŽICNA IZDANJA

Mnogobrojna je bila narudžba građanstva na znameniti Napretkov kalendar, Božićnicu i umjetničke božićne karte, te je smisao građanstva za ta lijepa izdanja vrlo hvalevrijedan.

U koliko naš podmladak nije dospio, da koga u tu svrhu posjeti, može se narudžba još za koji dan obaviti kod društvenog blagajnika.

### ZAHVALA GRAĐANSTVU

Jer je cijenjeno građanstvo vrlo susretljivo, sa mnogo razumjevanja i dobrim odzivom primila naše izaslane odbornike u svrhu organizacije društvene čitaonice, odboru je čast uzvratiti tu sklonost srdačnom zahvalom, a svojim članovima gđici Anici Pressl i g. Mašeku javno izreći priznanje na ustrajnom radu.

Umoljava se još nezačlanjeno cj građanstvo, da se radi ugleda mjesta u kulturnom radu, što prije začlani u čitaonicu. Po novno otvorenje čitaonice objavit će se pravo vrijeme.

### DRUŠTVENE ZNAČKE

Vrlo ukusne društvene značke dobivaju se uz cijenu od Din 10— kod društvenog blagajnika. Za dame izrađene su iste u obliku broša.

### DAROVI ZA DRUŠTVENU KNJIŽNICU

mogu se predati društvenom tajniku u knjižari Dragutina Špullera.

### JEDNOKRATNE POTPORE

nekolicini siromašnih srednjoškolaca podijelit će se oko polovice prosinca o. g. Kratko pisane molbe bez priloga, neka se što prije predaju društvenom tajniku. Prednost imaju oni učenici, koji nisu ove godine postigli društvenu stipendiju.

## Priposlano

### IZJAVA

Vrlo cijenjeni gospodine uredniče u vašem cijenjenom »Samoborskom Listu« od 1. VIII o. g. pod rubrikom: »Saopćenje iz mjesne organizacije HSS« spomenuto je među isključenima iz navedene organizacije i — moje ime.

Vrlo je važno da pri tom nisu navedeni motivi isključenja moga, pa, naravno, ni ostalih Prosvjedovao sam protiv samovoljnog isključenja mjesnog odbora organizacije HSS, kod kotarske organizacije, pa sam dobio zadovoljstina, jer je kotarska organizacija poništila moje isključenje iz HSS.

Poštena javnost je, u svoje vrijeme bila zlo obavještena, te je kod nje bila, uslijed zlobnih podvala, okaljana moja čast i moj ugled, što se je vezalo s isključenjem iz organizacije. Ističem, da je sama mjesna organizacija, naknadno, aktom, koji mi je upravlja demantirala nepoštena blačenja mog poštenog ugleda.

No jer isti ljudi, nakon svega toga, neće da povuku konzekvence i uporno ostaju u odboru HSS blačeci najzaslužnije ljude u javnosti, ovlime izjavljujem da današnjim danom prestajem biti članom mjesne organizacije HSS, jer mi je savjest čista, a za svoj rad sam pripravan da uvijek i svagdje odgovaram.

U Samoboru, 25. X. 1937.

Leopold Muraja

»Samoborski List« izlazi svakog 1. 15 u mjesecu. Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrštavaju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

### Iznajmljuje se stan

od sobe i kuhinje te nuzprostorija u Perkovčevoj ulici br. 56.

### Naučnika

za krojački zanat traži Stjepan Gregurić, Samobor.

### Lijepi stan

od 2 ili 3 sobe sa kuhinjom i nusprostorijama iznajmljuje se. Upitati u upravni lista.

### Kameniti spomenik

i okvir oko groba prodaje se. Upitati u upravi.

### BIRO

#### za posredovanje kupoprodaje nekretnina

Kazimir Kopsa, Zagreb, Ilica 180a

obavlja posredovanje za kupoprodaju nekretnina kao: kuću, vilu, posjet, gradilište, hotel, restauraciju, kavanu, gostionicu ili buffet.

Posredovanje kupnje ili prodaje obavlja se najvećom točnošću i solidnošću

KAZIMIR KOPSA

koncesionirani biro za posredovanje kupoprodaje nekretnina, Zagreb, Ilica 180a.

**KROJAČKI LATELJE**

**FRANJO PAAR**

**SAMOBOR** Trg Kralja Tomislava 20

*Isreduje se najnovijim krojevima muška odijela i ogrtače, sve vrste uniforma, ženske mantle i kostime. Sve uz umjerene cijene, garancije i na odplatu. Trgovni i javni namještenici imaju znatan popust.*